

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Ларионовой Дианы Владимировны,
выполненной на тему
«Формирование социальной успешности старшеклассников в условиях
медиаобразовательной среды»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и
образования

Обеспечение открытости образовательной среды учреждений и исследование необходимых для этого условий важно для развития современного образования. В настоящее время все большее влияние на процессы развития личности оказывает медиасреда, а медиаобразовательная среда как педагогическая система получает все больше инструментов для формирования социальной успешности старшеклассников. Поэтому столь актуальна сегодня исследовательская работа, направленная на определение условий реализации этого процесса.

В представленном автореферате диссертации автор всесторонне раскрывает тему исследования. Научная работа отличается высокой информативностью, логичностью изложения теоретического и эмпирического материала. В ней анализируется современное состояние проблемы формирования социальной успешности и особенности ее формирования в медиаобразовательной среде, представлены различные точки зрения ученых относительно основных понятий, рассматриваемых в исследовании. Во введении убедительно обоснована актуальность темы, определены цель, задачи, гипотезы, методы исследования, в достаточной степени раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость. В основной части автор убедительно доказывает, что формирование социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды результативно реализуется при соблюдении разработанных организационно-педагогических условий. Ключевые из них – педагогически организованное включение старшеклассников в активную творческую деятельность для подготовки медиапродукта и последующая внешняя оценка. Проведенный эксперимент и анализ результатов убедительно подтверждает выдвинутую гипотезу. Безусловным достоинством работы следует признать расширение научных представлений об особенностях и средствах формирования социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды.

Разработанное методическое сопровождение формирования социальной успешности старшеклассников и организации оценки медиапродуктов внешними экспертами, полноценное описание модели формирования социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды позволяют внедрить систему в образовательный процесс

общеобразовательных школ и при некоторой адаптации – в учреждениях дополнительного образования.

Текст автореферата четко структурирован, носит самостоятельный характер и выполнен в соответствии с требованиями академического письма научного стиля изложения. Заявленная в методологическом аппарате логика исследования видна в описании результатов теоретической и практической частей диссертации.

Следует отметить также то, что накопленный теоретический и практический материал требует дальнейшего исследования, представляется необходимым уточнение перспективных направлений. К примеру, о том, какое влияние окажет на уровень социальной успешности старшеклассников курс большей продолжительности при изучении его в рамках дополнительной общеразвивающей программы, реализуемой в общеобразовательном учреждении.

На основании содержания автореферата диссертации Дианы Владимировны Ларионовой «Формирование социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды» можно утверждать, что исследование является завершенным и самостоятельным, заслуживает высокой положительной оценки и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а автор, Диана Владимировна Ларионова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Д.п.н., доцент,
директор Института управления
образованием СПб АППО

О.Б.Даутова

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

«22 марта» 2023 г.

Контактная информация: Даутова Ольга Борисовна доктор педагогических наук, профессор кафедры андрагогики и педагогики Санкт-Петербургской Академией постдипломного педагогического образования. Санкт-Петербург, ул Ломоносова №11-13 ;Телефон: +7 812 409-82-75, Email anninskaja@mail.ru

ПОДПИСЬ РУКИ
О.Б.Даутова
карта
сверкает по
кадром
И.В. Сивцова